

ZNOJEMSKO

Vydává NESON s.r.o. Číslo 50 Ročník XXV. Cena 16 Kč/15 Kč (předplatně) Znojmo, úterý 8. prosince 2015

Stuchlíková nejlepší

Dokončení ze str. 1

Jedna slovenská soutěžící měla trému a při neopatrné manipulaci sklenku přeřhla a víno vyřhla. Ivo Dvořák tuto situaci komentoval humorné slovy: „Aspoň vidíme, co si o tomto víně myslíte.“ Pak dodal, že o nic nejde, soutěžící dostala druhou degustační dávku a následně začala popisovat vzorek. Při popisu se v této první semiinále praktické zkoušce vyřhla víno. Ivo Dvořák má smysl pro humor. Další slovenské soutěžící předsedal, že může samozřejmě mluvit svým rodným jazykem. Pak se zarazil a dodal: „Pokud to tedy nebude maďarština.“ Další praktickou zkouškou byl servis červeného vína, po kterém následovala přestávka.

Do závěrečného finále se nakonec probjovovaly Erika Juránková a Michaela Stuchlíková z Znojma a Anežka Doubková s Vladimírem Příbáním z Plzně. Prvním úkolem bylo doporučení tuzemských nápojů k pokrmům jídelního lístku, s čímž neměli soutěžící vážnější problém, byť doporučovali i některé zahraniční nápoje. Poněkud více problémů dělala některým finalistům oprava vinného lístku, kde byla uvedena celá řada nepravd či nepřesností.

Nechyběly chytáky: K jejich rozklíčování museli soutěžící užít logické myšlení. Jen těžko bude podáváno červené víno ročníku 2015, které je vyrobeno z pozdně zrajících hroznů. Dovednosti prověřil servis šumivého vína. Finalistce Michaela Stuchlíkové nešla uvolnit korková zátku sektu a navrhovala, že by její otevřela sabráží. Na to samozřejmě porota nepřistoupila a galantní muž pomohl pootočit zátkou. Pak již nic následnému servírování.

Posledním úkolem bylo charakterizovat jednu z vinařských podoblastí Moravy. Vladimír Příbání přetvapil detailní znalosti některých vinařství Znojemska. Ovšem na otázku, jaký by doporučil hotel v Mikulově, odpověděl popravdě, že neví. Okamžitě však kontroval, že dokáže vyjmenovat aspoň patnáct takových v Plzni.

Chvilke napětí vrcholila. Nejsemutnější bývá vyhlášení čtvrtého místa. To získala Anežka Doubková. Byl čtvrtým nejlep-

ším juniorským sommelierem je však rozhodně úspěch. Třetí místo získala Erika Juránková z týmu Koudelas' Girls. Tak nazval s úsměvem skupinu soutěžících Ivo Dvořák, čímž vyjádřil obdiv k zásluhám Františka Koudely o vzdělávání mladých sommelierů v oblasti dovedností a znalostí a o víně. Dva zbývající finalisty si Dvořák pozval k sobě, oběma zvedl ruce a po chvíli vyhlásil: „Na prvním místě se umístila Michaela Stuchlíková,“ Současně

nechal poklesnout ruku jejího finálového soupeře.

Viceprezident Asociace sommelierů ČR Ivo Dvořák obdohl vysokou úroveň soutěžících, zvláště pak finalistů. Jejich hluboké znalosti jsou příslibem kontinuity nastupující generace. Vyslovil politování, že tato soutěž je bohužel záležitostí jen několika škol, které se jí pravidelně účastní. Jsou jen zlomkem všech akreditovaných škol oboru.

Jiří Eisenbruk



Erika Juránková popisuje vzorek před přísným porotcem Ivo Dvořákem. Další fotografie z akce najdete na našich webových stránkách. foto: -eiss-